



БЪЛГАРСКИ ЛЕКАРСКИ СЪЮЗ

ИЗХ. №

133
2018 г.

УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ

ДО

Г-Н РУМЕН АНТОВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ВРАЦА

УВАЖАЕМИ Г-Н АНТОВ,

Във връзка със създалата се ситуация в МБАЛ „Христо Ботев“ Ад, Враца и предстоящото заседание на Общински съвет Враца по казуса с лечебното заведение, БЛС, като съсловна лекарска организация, Ви представя своята позиция:

Български лекарски съюз изразява пълна подкрепа и съпричастност към исканията на персонала на МБАЛ „Христо Ботев“ Ад, Враца. Не е редно, заради предположение за некоректно управление на предишно ръководството на болницата, да се спира възможността на заведението да работи. БЛС апелира към отговорните институции да организират проверки в лечебното заведение за минали периоди и ако се установят нарушения, да бъдат наложени съответните санкции.

Въпреки отговорното изпълнение на служебния дълг на медицинския персонал в заведението, вече повече от три месеца техния труд не е заплатен според трудовите им правоотношения. Недостига на финансови средства вече се превърнат в бариера пред нуждите на пациентите на лечебното заведение.

Недостатъчното финансиране на здравната система, наложените лимити на болниците и неизплащането на надлимитната дейност, както и липсата на методика за остойностяване труда на медицинските работници, ще доведе до колапс на цялата здравна система. Фалитите на лечебни заведения и невъзможността да се отговори на нуждата на пациентите са първите симптоми на този колапс.

БЛС категорично настоява за взимане на спешни мерки и институционални решения за адекватно финансиране на лечебните заведения и, в частност оздравяване на МБАЛ „Христо Ботев“ Ад, Враца. Необходимо е на болницата да се даде възможност да изплаща своите задължения своевременно, без да генерира нови такива.

БЛС апелира за разбиране от страна на отговорните институции и силно вярва, че порочната практика да се търси вината в мениджмънта на болниците, в недобросъвестното изпълнение на задълженията на медиците, или дори в незнанието на правата на пациентите, ще бъде преустановена. Повече от ясно е, че основната причина за проблемите в системата е хроничното недофинансиране на здравеопазването дългосрочен план.

С уважение,

Д-р Венцислав Грозев
Председател на БЛС

